

سرمقاله
<div><div></div>خود زنی شورای همکاری خلیج فارس و امنیت جمعی</div>
<p>ادامه از صفحه یک</p> <p>امید است بعد از جنگ رمضان ، اگر حاکمان فعلی کشورهای عضو شورای همکاری در کاخ های پر زرق و برق خود ماندگار شدند از لجاجت و بلاهت و سفاقت و دلبستگی به آمریکا و اسرائیل دست بکشند به حفظ امنیت جمعی روی آورند و دو کشور ایران و عراق را به عضویت شورای همکاری خلیج فارس در آورند تا با همکاری یکدیگر و این بار در غیاب آمریکا و اسرائیل ، امنیت خلیج فارس توسط کشورهای ساحلی تأمین شود.</p>

خبر
<div><div></div>نیویورک تایمز:</div>

ایران بخش قابل توجهی از موشک‌ها و پرتابگرهای خود را حفظ کرده است

ارزیابی‌های اطلاعاتی آمریکا نشان می‌دهد ایران بخش قابل توجهی از موشک‌ها و پرتابگرهای خود را حفظ کرده و حتی برخی پناهگاه‌های موشکی هدف قرار گرفته را ظرف چند ساعت دوباره به چرخه عملیاتی بازگردانده است.

به گزارش ایسنا، روزنامه «نیویورکتایمز» گزارش داد که ایران با وجود حملات گسترده آمریکا و رژیم صهیونیستی همچنان توان موشکی قابل توجهی را حفظ کرده و حتی برخی تأسیسات آسیب‌دیده را در مدت کوتاهی دوباره به چرخه عملیاتی بازگردانده است.

بر اساس گزارش‌هایی که به نقل از منابع اطلاعاتی آمریکا منتشر شده، نیروهای ایرانی در حال پاکسازی و بازسازی سریع پناهگاه‌ها و سیلوهای زیرزمینی موشکی هستند که در جریان حملات هوایی هدف قرار گرفته‌اند. در این گزارش‌ها آمده است که برخی از این مراکز تنها چند ساعت پس از حمله دوباره قابل استفاده شده‌اند و پرتابگرها مجدداً به کار گرفته شده‌اند.

طبق ارزیابی‌های اطلاعاتی آمریکا، ایران همچنان بخش قابل توجهی از موشک‌ها و پرتابگرهای متحرک خود را حفظ کرده است. این موضوع باعث شده ادعاهای آمریکا مبنی بر موفقیت در از بین بردن توان موشکی ایران، که یکی از اهداف اصلی جنگ اعلام شده بود، زیر سوال برود.
مقاربه‌های آمریکایی که در جریان این گزارش‌های اطلاعاتی قرار گرفته‌اند گفته‌اند ایران همچنان قادر است از دلالت این مسئله استفاده موشک‌های بالستیک و پرتابگرهای خود برای حمله به اهدافی در منطقه استفاده کند.

در همین حال، در حالی که پنتاگون اعلام کرده طی پنج هفته جنگ حدود ۱۱ هزار هدف در ایران مورد حمله قرار گرفته است، نهادهای اطلاعاتی آمریکا تأکید کرده‌اند هنوز برآورد دقیقی از تعداد پرتابگرهای باقی‌مانده ایران وجود ندارد. یکی از دلایل این مسئله استفاده گسترده ایران از تجهیزات فریب و اهداف کاذب عنوان شده است که ارزیابی میزان خسارت واقعی را دشوار کرده است.

در گزارش‌ها همچنین آمده است که ایران برای محافظت از توان موشکی خود بخش بیشتری از پرتابگرها را در پناهگاه‌ها، تونل‌ها و غارهای زیرزمینی نگهداری می‌کند تا از آسیب در حملات هوایی جلوگیری شود. به گفته مقام‌های آمریکایی، تهران تلاش دارد تا حد کم ظرفیت پرتاب موشک خود را حفظ کند تا در صورت طولانی شدن جنگ همچنان بتواند فشار نظامی را ادامه دهد یا پس از پایان درگیری‌ها از این توان به عنوان اهرم بازدارنده استفاده کند. برخی گزارش‌ها نیز حاکی از آن است که حتی در مواردی که پناهگاه‌ها و سیلوهای زیرزمینی در نگاه نخست آسیب دیده به نظر می‌رسند، نیروهای ایرانی توانسته‌اند به سرعت مسیرها را بازسازی کرده و پرتابگرها را دوباره عملیاتی کنند.



چگونگی پایان یافتن جنگ به یکی از مسائل اصلی روز تبدیل شده است. جنگ در حالی آغاز شد که نظامیان و مسئولان امنیتی کشور می‌گفتند با آغاز جنگ از سوی آمریکا و اسرائیل، ایران است که به آن پایان خواهد داد. این روزها در فضای سیاسی کشور مسائلی مثل پایان دادن عزتمندانه به جنگ مطرح شده است. گفته شده حالا که ایران عزتمندانه به مقاومت در برابر اسرائیل و آمریکا پرداخته پایان عزتمندانه جنگ را نیز دنبال کند. در این زمینه خیرآتلاین با علی مطهری به گفت‌وگو نشسته است.

مطهری با تأکید بر اینکه اکنون زمان مناسبی برای پایان جنگ نیست، معتقد است پایان این نبرد به افزایش فشارهای اقتصادی بر دشمن بستگی دارد. وی هدف اصلی اسرائیل از ترور دیپلمات‌ها را جلوگیری از هرگونه توافق و تلاش برای ایجاد فاصله میان ایران و آمریکا می‌داند تا از این طریق مانع دیپلماسی شود.

مطهری حمله به منزل کمال خرازی وزیر اسبق امور خارجه ایران و ترور علی لاریجانی را در این چارچوب ارزیابی کرد و علت ترور خرازی را نقش او در مذاکرات پاکستان دانست. او همچنین گفت که لاریجانی در زمان مسئولیت خود میدان و دیپلماسی را هم‌زمان جلو می‌برد و در جریان جنگ به دنبال راه حل دیپلماتیک هم بود. او در نهایت مواردی چون حفظ قطعی توان موشکی، تداوم غنی‌سازی و دریافت غرامت جنگی را نه به عنوان پیش‌شرط، بلکه به عنوان نتیجه قطعی مذاکرات و پایان عزتمندانه جنگ می‌داند.

مشروح گفت‌وگوی خیرآتلاین با علی مطهری را در ادامه بخوانید:

* در این شرایط، طرح شده که ایران همانطور که در جنگ عزتمندانه می‌جنگد، باید عزتمندانه هم به جنگ پایان دهد. شما در این مورد چه نظری دارید؟
در این مورد کسی اختلافی ندارد. ما شروطی داریم که طرف مقابل باید آنها را بپذیرد و بعد از پذیرش آنها جنگ متوقف شود. این شروط بارها تکرار شده است؛ یکی مسئله غنی‌سازی اورانیوم است که باید همچنان پایرجا باشد و ما زیر بار غنی سازی سفر نمی‌رویم. ثانیاً مسئله موشک‌ها اصلاً قابل مذاکره نیست، چون تقریباً تنها ابزار دفاعی ماست. ثالثاً ما همچنان در موضوع آزادی فلسطین فعال خواهیم بود و همکاری‌های منطقه‌ای خود را با حزب الله، یمن، عراق و امثال آنها ادامه خواهیم داد. علاوه بر اینها، حتماً باید غرامت این جنگ و خسارت‌هایی را که به ما وارد کرده‌اند بپردازند، چون آنها آغازکننده جنگ بودند و ما در حال مذاکره بودیم.

همچنین تحریم‌ها باید به طور کامل رفع شوند و نیز جنگ در همه جبهه‌های منطقه پایان بپذیرد، نه فقط در جبهه ایران. البته ممکن است برخی شروط دیگر هم وجود داشته باشد. اگر این شروط برآورده شود و آنها

هدف قرار دادن علی لاریجانی و کمال خرازی چه معنایی داشت؟

پشت پرده ترور میانهروها

علی مطهری می‌گوید که لاریجانی در زمان مسئولیت خود میدان و دیپلماسی را هم‌زمان جلو می‌برد و در جریان جنگ به دنبال راه حل دیپلماتیک هم بود.



ایشان بر این گفتگوها نظارت و رهبری داشتند. اسرائیل از ترس اینکه میبادا آمریکا حداقل برخی شروط ما را بپذیرد و با ایران توافق کند و در نتیجه فاصله‌ای بین آمریکا و اسرائیل بیفتد، دست به ترور می‌زند.

* در مورد آقای لاریجانی چهطور؟

مرد ایشان هم همین مطلب صدق می‌کند. ایشان هم تجربه خوبی در دیپلماسی داشت و میدان و دیپلماسی را با هم جلو می‌برد. هم قبل از این جنگ و هم در جریان آن، به دنبال راه حل دیپلماتیک هم بود.

* آیا اقدامی هم انجام داده بودند؟

از جزئیات خبر ندارم؛ چون در شرایط جنگ، ارتباط مستقیمی بین ما برقرار نبود. ایشان دنبال نوعی دیپلماسی بودند که باعث شود آمریکا شروط ما را بپذیرد. هیچ وقت راه دیپلماسی راسته نمی‌دانستند و توجه داشتند که مقاومت و جنگ ما در نهایت باید در قالب دیپلماسی به نتیجه خودش برسد.

* فکر می‌کنید این جنگ تا پایان چقدر زمان ببرد ؟
الان زمان مناسبی برای پایان جنگ نیست. باید فشارهای اقتصادی از نظر افزایش قیمت نفت، گاز، بنزین، کود شیمیایی و مواد غذایی به آمریکا، اروپا، شرق آسیا، استرالیا و بسیاری از کشورهای دنیا بیشتر وارد شود تا آمریکا و اسرائیل مجبور شوند به این جنگ و تجاوز پایان بدهند، یعنی دنیا متجاوزان را مجبور کند که از حمله به ایران دست بردارند. آن موقع ایران

۶۰ درصد پل ۱B۱ کرج دچار آسیب شده است

آغاز عملیات بازطراحی پل کرج

مدیر اجرایی پروژه کنارگذر شمالی کرج با بیان اینکه از هفت پایه پل ۱B۱ کرج شش پایه در حمله دشمن آسیب جدی دیده و مجموعاً ۶۰ درصد پل دچار آسیب شده است، افزود: روند بازسازی و تکمیل این پروژه مهم عمرانی در کوتاه‌ترین زمان خواهد شد.

اقدامات پیش‌رو، اظهار کرد: متأسفانه برخلاف ادعاها و فضاسازی‌های رسانه‌ای معاندان، زیرساختی که هیچگونه کاربری نظامی نداشته و حاصل سال‌ها تلاش متخصصان داخلی بوده، مورد حمله قرار گرفته است؛ اقدامی که نشان‌دهنده نیت‌های خصمانه و غیرانسانی متجاوزان است. وی افزود: این پل نقش مهمی در اتصال پایتخت به ۱۴ استان کشور ایفا می‌کرد و سهم قابل‌توجهی در کاهش ترافیک محور کرج به استان‌های غربی داشت؛ به‌طوری‌که حدود نیمی از ۲۸ درصد بار ترافیکی این مسیر از طریق این پروژه مدیریت می‌شد.

مدیر اجرایی پروژه کنارگذر شمالی کرج با رد ادعاهای مطرح‌شده درباره استفاده نظامی از این پروژه، تصریح کرد:

افشاگری بزرگ؛ جنگی برای آمریکا یا برای خاندان ترامپ؟

افشاگری‌ها درباره سوده‌های کلان خانواده از جنگ‌افروزی علیه ایران، هم‌زمان با جهش بدهی و قیمت انرژی، ابعاد تازه‌ای از پیوند منافع شخصی با تصمیمات نظامی را آشکار کرده؛ روندی که اقتصاد آمریکا را در مسیر بحران‌های عمیق‌تر قرار داده است.

هم‌زمان با ورود جنگ آمریکایی-صهیونیستی علیه ایران به دومین ماه، گزارش‌های افشاشده نشان می‌دهد که خانواده و نزدیکان وی از این بحران‌سازان‌ها به منافع اقتصادی کلان دست یافته‌اند. از پروژه‌های موسوم به بازسازی در غزه تا قراردادهای نفتی با کشورهایمانند ونزوگلا و نیجریه، همگی در چارچوب تأمین منافع این حلقه تعریف شده‌اند. همچنین حمایت پسران ترامپ از یک شرکت تولیدکننده پهپاد و تلاش برای فروش تسلیحات به امارات، نشان‌دهنده ورود مستقیم این خانواده به زنجیره سودآوری جنگ است.

در کنار این موارد، گزارش‌هایی در تلاش نزدیکان وزیر جنگ آمریکا برای سرمایه‌گذاری چندمیلیون‌دلاری در صنایع دفاعی پیش از آغاز حملات منتشر شده که نشان‌دهنده آگاهی قبلی از وقوع جنگ و بهره‌برداری اقتصادی از آن است. این شواهد، تصویری از دولتمردانی ارائه می‌دهد که در قامت کاسبان جنگ ظاهر شده و منافع ملی را به سود شخصی تقلیل داده‌اند.

اخبار
<div><div></div>محمدجوادظریف:</div>

آتش‌زدن تصویر م را هم نشانه دغدغه‌مندی برای ایران می‌دانم



وزیر امور خارجه پیشین ایران با انتشار پیامی، ضمن قدردانی از دختری که در تجمعات شبانه تصویر او را به آتش کشیده بود، این اقدام را نشانه‌ای از مسئولیت‌پذیری و دغدغه‌مندی نسل جوان نسبت به آینده کشور دانست و بر نقش مردم در «ایستادگی و سربلندی ایران» تأکید کرد. به گزارش ایسنا، محمد جواد ظریف با انتشار پیامی، ضمن قدردانی از دختری که در تجمعات شبانه اقدام به آتش زدن تصویر او کرده بود، در پست اینستاگرام خود نوشت: «درود بر شما دختر آزاده و ایران‌خواه، شما وارثان به حق زینب(س)، گردآفرید، اوتسا و تمام زنان آزاده و غیور تاریخ.

آنچه جهان در این روزها از مردم دلاور ایران همچون شما در خیابان‌های سراسر ایران بزرگ دیده است، نشانه‌هایی رسا و افتخارآفرین از ایستادگی، شجاعت و مسئولیت نسبت به آینده ایران است. همان‌گونه که در فرازهای متعدد یادداشت فارین افرز نوشتم، حضور دلیرانه شما دختران، جوانان، زنان و مردان غیرتمند ایرانی از نخستین شاهنامه‌گمگین تجاوز ددمنشانه جانیان کودک‌کش آمریکایی-صهیونی، یکی از مهم‌ترین سرمایه‌های امنیت و سربلندی ایران است.

امثال اندازه که در یادداشت دیروز به شما و امثال شما غیرتمندان افتخار کردم، امروز نیز به شما و کشت آگاهانه شما افتخار می‌کنم، که شایسته افتخارید؛ حتی اگر برخی آن را نامهربانانه بدانند – که آن‌را هم نشانه دیگری از دغدغه‌مندی شما برای ایران عزیزمان می‌دانم.

این جنگ، سلحشوری و جنگاوری را با روایت و سیاست‌ورزی در هم آمیخته است. هدف و دستاورد یادداشت، روشنگری پیرامون جایگاه توانمند ایران در این جنگ سلحشورانه، رساندن صدای پهلوانی ناشستن انحصار تبلیغاتی صهیونیست‌ها بر فضای سیاسی تبلیغاتی جهان غرب بوده نه ایجاد دوگانگی در داخل؛ هرچند برخی، با هر بی‌نیتی، خوانش دیگری از آن برساختند. ما را سرسری است که گر خلق روزگار دشمن شوند و سر برود هم بر آن سریم در توئیت‌ها از نخستین روز تجاوز تا دیروز و همچنین در یادداشت فارین‌افرز نوشتم و بازهم خواهم نوشت که ایرانی دلاور، آزاده و خودباور – که به گواه تاریخ هم صلح‌طلب بوده و هم توان روبرویی با متجاوزان جهان‌خوار را دارد – در برابر آدم خواران عصر حجری ایستینی، که کمر به نابودی انسانیت و فرهنگ و اخلاق بسته اند، هرگز و هرگز سر فرود نخواهد آورد.

نظم جهانی در حال بازسازی و بازآرایی ست. و ما ایرانیان ملت ساختمانیم؛ ملتی‌که‌به‌دنبال‌بازسازی، ساختن و مشارکت در «نظم‌شکهای‌سپاقلمبی»

نوبنی است که بشریت به آن نیازمند است. دخترم در خیابان بمباید و به یاد رهبر شهید «ای ایران» بخوانید که ایران و آینده از آن شما و همه ایرانیان است. مانا و سربلند باشید.»

واکنش عراقی به حملات مجدد آمریکا و رژیم صهیونیستی به نیروگاه بوشهر

وزیر خارجه با اشاره به حملات مجدد متجاوزان به نیروگاه بوشهر گفت: هرگونه تشمעות رادویاکتیو، نه تهران، بلکه پایتخت‌های کشورهای شورای همکاری خلیج فارس را به ورطه نابودی خواهد کشاند.

به گزارش ایسنا، سید عباس عراقچی وزیر امور خارجه کشورمان در واکنش به حملات آمریکا و رژیم صهیونیستی به نیروگاه بوشهر، در پیامی در شبکه ایکس نوشت: «با واکنش‌های تند و گسترده غرب نسبت به درگیری‌ها در نزدیکی نیروگاه هسته‌ای زاپوریژا در اوکراین را به یاد دارید؟»

وی افزود : اکنون آمریکا و اسرائیل چهار بار نیروگاه بوشهر را بمباران کرده‌اند. عراقچی خاطرنشان کرد: هرگونه تشمעות رادویاکتیو، نه تهران، بلکه پایتخت‌های کشورهای شورای همکاری خلیج فارس را به ورطه نابودی خواهد کشاند. وزیر امور خارجه گفت : حملات به زیرساخت‌های پتروشیمی ما نیز به‌خوبی اهداف واقعی این اقدامات را آشکار می‌کند.

<div><div></div>عبور می‌کند. خط لوله حبشان-فجیره (۸/۱۸ میلیون بشکه) فعال خواهد شد، اما در صورت حملات ایران به ابوظبی و دبی، منطقه با زبانی تا ۵۰ میلیارد دلاری مواجه می‌شود. از بعد اقتصادی نیز، تورم و اختلال گردشگری افزایش می‌یابد. اما وابستگی به پایگاه‌های آمریکایی ریسک را بالا می‌برد. گزارش «اتلانتیک کانسیل» تأکید دارد امارات «نزدیک‌تر به موضع آمریکا» است اما به شدت آسیب‌پذیر خواهد بود.</div>
<div><div></div>از زاویه ای دیگر پیامدهای کلی شامل زیان ۵۰ میلیارد دلاری برای منطقه (گزارش آتاتولی) و افزایش شدید قیمت جهانی نفت است. گزارش «CRS» هشدار داده است که بستن هرمز می‌تواند ۲۰ درصد تجارت را مختل کند. از بعد اقتصادی، تورم و کاهش سرمایه‌گذاری پیش‌بینی می‌شود. از این رو فرصتی برای دیپلماسی با چین و گروه بریکس ایجاد می‌شود و ریسک‌های منطقه‌ای بر هر فرصت احتمالی غالب است.</div>
<div><div></div>در یک سطح تحلیل، عربستان و امارات منافع ملی خود را در حفظ صادرات اولویت می‌دهند و لوله‌های جایگزین را فعال کرده‌اند. از منظر دیگر، حمله احتمالی به خارک می‌تواند تعادل منطقه را برهم زند و ریسک زنجیره‌ای ایجاد کند. گزارش «بروکینگز» نشان می‌دهد است وابستگی به آمریکا را افزایش می‌دهد اما هم‌زمان فرصت‌هایی در چارچوب بریکس ایجاد می‌کند. از این رو در سناریوی حمله به خارک، تهدید بستن هرمز بیش از هر زمانی ریسک اقتصادی عربستان (۸۰ درصد صادرات) و امارات (۶۸-۶۹ درصد) را به شدت افزایش می‌دهد.</div>

عبور می‌کند. خط لوله حبشان-فجیره (۸/۱۸ میلیون بشکه) فعال خواهد شد، اما در صورت حملات ایران به ابوظبی و دبی، منطقه با زبانی تا ۵۰ میلیارد دلاری مواجه می‌شود. از بعد اقتصادی نیز، تورم و اختلال گردشگری افزایش می‌یابد. اما وابستگی به پایگاه‌های آمریکایی ریسک را بالا می‌برد. گزارش «اتلانتیک کانسیل» تأکید دارد امارات «نزدیک‌تر به موضع آمریکا» است اما به شدت آسیب‌پذیر خواهد بود.

از زاویه ای دیگر پیامدهای کلی شامل زیان ۵۰ میلیارد دلاری برای منطقه (گزارش آتاتولی) و افزایش شدید قیمت جهانی نفت است. گزارش «CRS» هشدار داده است که بستن هرمز می‌تواند ۲۰ درصد تجارت را مختل کند. از بعد اقتصادی، تورم و کاهش سرمایه‌گذاری پیش‌بینی می‌شود. از این رو فرصتی برای دیپلماسی با چین و گروه بریکس ایجاد می‌شود و ریسک‌های منطقه‌ای بر هر فرصت احتمالی غالب است.

در یک سطح تحلیل، عربستان و امارات منافع ملی خود را در حفظ صادرات اولویت می‌دهند و لوله‌های جایگزین را فعال کرده‌اند. از منظر دیگر، حمله احتمالی به خارک می‌تواند تعادل منطقه را برهم زند و ریسک زنجیره‌ای ایجاد کند. گزارش «بروکینگز» هشدار داده است وابستگی به آمریکا را افزایش می‌دهد اما هم‌زمان فرصت‌هایی در چارچوب بریکس ایجاد می‌کند. از این رو در سناریوی حمله به خارک، تهدید بستن هرمز بیش از هر زمانی ریسک اقتصادی عربستان (۸۰ درصد صادرات) و امارات (۶۸-۶۹ درصد) را به شدت افزایش می‌دهد.

ریسک‌های اقتصادی برای امارات در سناریوی حمله

در صورت واقعی شدن چنین سناریویی، ریسک‌های اقتصادی امارات شامل اختلال در بندر فجیره و حملات مستقیم احتمالی است. گزارش «S&P Global» (۲۱ مارس ۲۰۲۴) نشان می‌دهد ۶۸-۶۵ درصد صادرات امارات از هرمز

آیا گزینه اشغال پایانه صادراتی نفت ایران می‌تواند به بازگشایی تنگه هرمز کمک کند؟

تله خارک‌برای آمریکا

دارد که ایران با تهدید «هر کشتی غیرایرانی هدف قرار می‌گیرد»، عملاً عبور ۲۰ درصد نفت جهان را متوقف خواهد کرد. به همین دلیل، از منظر اقتصادی، این تهدید می‌تواند صادرات منطقه را ۳۶ درصد کاهش دهد و جزیره خارک به عنوان شریان حیاتی ایران، حمله به آن را به عنوان «اقدام تحریک‌آمیز» توجیه خواهد کرد. این در حالی است که گزارش «CRS» کنگره آمریکا هشدار داده است که بستن هرمز می‌تواند ۲۰ میلیون بشکه در روز را مختل کند.

از سوی دیگر ریسک‌های اقتصادی عربستان شامل افت صادرات و حمله احتمالی به تأسیسات است. گزارش «S&P Global» نشان می‌دهد ۸۰ درصد صادرات نفت خام عربستان از هرمز عبور می‌کند. عربستان با فعال‌سازی خط لوله ای به ظرفیت ۷ میلیون بشکه در روز، می‌تواند بخشی را جبران کند، اما در چهار هفته اول بحران، زبانی حدود ۱۵٫۲ میلیارد دلاری متحمل خواهد شد. از بعد اقتصادی نیز، تورم و اختلال صادرات ریسک را برهم زند و ریسک زنجیره‌ای ایجاد اختلال طولانی ریسک تورم و کاهش رشد را افزایش می‌دهد. در مقابل نیز حمله احتمالی ایران به تأسیسات اعراب، تهدیدکننده است. گزارش مؤسسه «بروکینگز» هشدار داده است بستن هرمز برای بازارهای نفت «فاجعه‌بار» خواهد بود.

ریسک‌های اقتصادی برای امارات در سناریوی حمله

در صورت واقعی شدن چنین سناریویی، ریسک‌های اقتصادی امارات شامل اختلال در بندر فجیره و حملات مستقیم احتمالی است. گزارش «S&P Global» (۲۱ مارس ۲۰۲۴) نشان می‌دهد ۶۸-۶۵ درصد صادرات امارات از هرمز